



парии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

Орган Кузедеевского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год
издания

№ 64 (1005) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 сентября 1942 г.

Образец. Новосибирск

ПО-ВОЕННОМУ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД СТРАНОЙ И ФРОНТОМ!

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ!

Выполнить свои обязательства перед государством — первая заповедь колхозов и их руководителей. Колхозы Кузедеевского района в этом году должны сдать на пункты заготовки в фронт Красной Армии, в счет госпоставок и за работу МТС десятки тысяч центнеров лучшего зерна. Председатели колхозов, лично отвечающие за своекременную сдачу зерна государству, обязаны не забывать ни на одну минуту, что военная обстановка требует от них своевременно выполнить обязательства колхоза при любых обстоятельствах. Фронт требует, — должно быть сделано.

Район по состоянию на 15 сентября план хлебосдачи выполнил по госпоставкам — на 36,6 проц., в хлебный фонд Красной Армии — на 17 проц., по натуроплате МТС — на 10 проц. Темпы чрезвычайно низкие.

Корень зла в том, что ряд колхозов исключительно плохо выполняют свои обязательства перед родиной и фронтом. Одни из самых отстающих по хлебосдаче — это колхозы Чарышинского и Красно-Тенешского сельских советов. Сельхозартель им. Фрунзе план госпоставок выполнила на 5 процентов, им. Ракоши — на 2 проц., а им. Шевченко до сих пор не сдала никакого. Такое же положение в колхозах Красно-Тенешского сельсовета и ряда других. В районе много и таких колхозов, которые, выполнив до 40—50 проц. госпоставок, сейчас

приостановили хлебосдачу.

Руководители этих колхозов не хотят понять, что своевременным и досрочным выполнением государственных поставок зерна создается уловье скорее и легче разбить ненавистного врага — гитлеровских бандитов.

Следует особо отметить исключительно неудовлетворительный ход поставок зерна в хлебный фонд Красной Армии. Причем, председатели ряда колхозов неправильно поступают, когда вместо продовольственных и крупяных культур в этот фонд вызывают фуражное зерно. Для Красной Армии нужно больше пшеницы, ржи, гречихи, проса.

Слабый ход хлебосдачи в значительной степени обясняется тем, что председатели многих колхозов, выполнив план по ржи, не молотят другие культуры или намолоченое зерно в первую очередь раздают колхозникам, некоторые колхозы распустили транспортные бригады по вывозке зерна.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, все колхозы нашего района должны при любых обстоятельствах дружно выполнить свои обязательства по хлебосдаче и этим самым помочь Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками.

Сельские партийные организации, сельисполкомы должны помочь колхозам скорее и организованнее справиться с этой государственной задачей.

В предоктябрьском соревновании

В тракторном отряде № 11 развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. В честь великой годовщины водители обязались добиться выполнения дневных норм выработки не ниже чем на 120 процентов, работать безаварийно, экономя горючее.

Соревнование в действии. Водитель, тов. Белкин дс-

бился ежедневного выполнения нормы на 150 процентов, тов. Насонов — на 125—130. Это лучшие трактористы. Неплохо трудятся и другие.

Отряд работает, не допуская аварий и простоев, и добивается перевыполнения заданий всеми своими трактористами.

Н. ОГУЛОВ, бригадир.



Инициатор всесоюзного социалистического соревнования колхоз «Путь крестьянина», Чистоозерного района, честно выполняет свои обязательства перед государством.

На снимке: красный обоз с хлебом нового урожая.

С фото Б. Шумакова.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

В газете «По сталинскому пути» за 13 сентября были справедливо подвергнуты жесткой критике руководители колхоза «1 Мая», Аильского сельсовета. Действительно, ввиду плохого руководства этот колхоз позорно отставал в сдаче хлеба государству.

Председатель колхоза тов.

Ступеньков правильно воспринял критику и мобилизовал большие силы на повышение темпов хлебосдачи. И, по данным на 15 сентября, колхоз завоевал одно из передовых мест в районе — сдал зерна 70,53 процента к плану.

ДЕМИДОВ

ХЛЕБ ЗАЛЕЖИВАЕТСЯ НА ТОКУ

Колхоз «12 лет Октября» расплагает всеми возможностями для досрочного выполнения своего обязательства по хлебочаставкам. К сожалению, у здешних руководителей недостает сознания долга перед родиной: они успокоились тем, что план вывозки хлеба выполнен на 47 процентов, и переключили транспортную бригаду на второстепенные работы.

В результате сотни центнеров ржи, проса заливаются на току, подвергаясь опасности порчи и загромождая место для обмолота оставшегося хлеба.

Председателю колхоза т. Чепикову нужно учсть, что страна не простит затягивания хлебопоставок в военное время.

И. Н.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 17 сентября)

В течение 17 сентября на-
ши войска вели ожесточенные
бои с противником на северо-
западной окраине Сталинграда
и в районе Моздок. На других
фронтов существенных измене-
ний не произошло.

* * *

За 16 сентября частями на-
шей авиации на различных
участках фронта уничтожено
или повреждено 10 немецких
танков и бронемашин, до 50
автомашин в войсками и гру-
зами, подбитые орудия и танки.
Бойцы под командованием тов.
Крылова за два дня уничтожи-
ли 54 немецких танка, 21
орудие, 12 автомашин и истреби-
ли 1.600 солдат и офицеров
противника. На другом
участке ваши гвардейцы раз-
громили 2 батальона пехоты
противника, уничтожили 8
танков, 2 минометных батареи
и 15 автомашин.

* * *

На северо-западной окраине Сталинграда продолжались
ожесточенные бои. Противник,
стремясь любой ценой сломить
сопротивление наших войск,
непрерывно атакует наши час-
ти. Ночью противнику удалось
проникнуть на некоторые ули-
цы.

СОРЕВНУЯСЬ, БЬЕМ ВРАГА

Тов. Сухоруков Иван Ан-
тонович до войны работал
на колхозных полях в Му-
найском сельсовете. Мирный
труд нарушил Гитлер, веро-
ломно напав на нашу родину.
Будучи призван защищать
свою родину, тов. Су-
хоруков поклялся беспощадно
уничтожать взбесивших-
ся немецких собак.

Выполняя приказ товарища Сталина, Иван Антоно-
вич отлично овладел грозным
оружием — советским
минометом, подготовил в
своем расчёте отличников-
наводчиков и успешно
уничтожал врага и его тех-
ники. Теперь тов. Сухоруков
— зам. политрука и на этой
работе проявил себя, как
замечательный большевик,
воспитывающий в бойцах
ненависть к врагам, прези-
рение к смерти, энтузиазм
наступательного порыва.

Включившись в социалистическое соревнование, на-
ша батарея добилась значи-
тельных успехов в разгроме
врага: уничтожила 13

города. Завязались тяже-
лые уличные бои, переходя-
щие в рукопашные схватки.
К исходу дня все группы про-
тивника, проникшие в распо-
ложение наших войск, были
отброшены. Немцы отступили,
оставив на поле боя сотни тру-
псов, подбитые орудия и танки.
Бойцы под командованием тов.
Крылова за два дня уничтожи-
ли 54 немецких танка, 21
орудие, 12 автомашин и истреби-
ли 1.600 солдат и офицеров
противника. На другом
участке ваши гвардейцы раз-
громили 2 батальона пехоты
противника, уничтожили 8
танков, 2 минометных батареи
и 15 автомашин.

* * *

В районе Моздок наши вой-
ска отбивали атаки противни-
ка. Несколько части выбила нем-
цев из одного населенного пункта.
В боях за этот населен-
ный пункт уничтожено 8 не-
мецких танков, 4 орудия, 11
автомашин и до 300 гитлеров-
цев.

Ближе, 24 пулемета,
две батареи 105 и одну
82-миллиметровых минометов,
переправу через реку,
склад боеприпасов и 228
солдат и офицеров противни-
ка. Наша батарея заслу-
жила первое место по час-
ти и получила переходящее
Красное знамя.

Тов. Сухоруков беспощадно
уничтожает фашистов и
из своего личного оружия.
Он, совместно с бойцами
Коченевым и Прозоровым,
преодолев минное поле про-
тивника, проник в глубь
вражеской обороны, убил
трех фашистов, находящихся
в засаде у дороги.

Замполит тов. Сухоруков
является преданным сыном
нашей родины, умело защи-
щает ее честь и независимость.

Гордитесь своим земля-
ком, кузедеевцы, и работайте
в тылу так, как он ра-
зит врага!

В. И. МИХАЙЛОВ,
военком батареи.

Создали лазейку для расхитителей

Беспечность, вопиющая бес-
спечность царит у руководите-
лей колхоза имени М. Горько-
го, Лысинского сельсовета.
Особенно грубо это опущается
на состоянии учета колхоз-
ного добра.

Бывший кладовщик при
переходе на другую работу
передал дела новому кладов-
щику без соблюдения элемен-
тарных требований, без вся-
кого отчета и акта. Зерно-
нового урожая по книгам учес-
та не заприходовано. Квитан-
ции о приемке хлеба с токов
в зерногравилица лежат на
столе в складе у кладовщика,
в контору колхоза для учета
не сдаются. Сколько в этих

киах насчитывается квитан-
ций, на какое количество зер-
на? В ответ на данный воп-
рос кладовщик называет од-
ни цифры, бригадир-пелевод —
другие цифры...

Председатель правления
т. Килин беспристрастно
взирает на хаотическое сос-
тояние учета. Контроля никако-
го нет. Ревизионная комиссия
бездействует.

Таким образом, здесь созда-
лась настоящая лазейка для
расхитителей общественного
достояния. И вряд ли при
этих обстоятельствах колхоз-
ное добро могло уцелеть от
хищения.

Л. ФОМИН.

Все резервы тягловой силы — в действие!

Быки и нетели — замеча-
тельные резервы тягловой
силы. В колхозе «17 лет
Октября» еще весной все
всюю убедились в этом,
когда в упряжке работало
5 голов рогатого скота. Вот
свежий весьма внушитель-
ный факт: тов. Логинов, ра-
ботая на быке, ежедневно
скирдует по 1—1,5 га хле-
бов и вывозит с токов к
амбарам десятки центнеров
зерна.

Однако председатель прав-
ления тов. Стариков еще
продолжает пренебрегать
такими резервами тяглов:
организовал привлечением
к работе в ярме одного быка,
тогда как по плану требует-
ся привлечь не менее 10.

Чтобы форсировать убор-
ку урожая, а также остав-
ные решающие сельскохо-
зяйственные мероприятия,
необходимо включить в ра-
боту всех трудоспособных
быков и нетелей. И. К.-ов.

ПОПРАВКА

В газете № 63 в корреспон-
денции «В ответ на зов воинов-
сибиряков» последние
две строки в первой колон-
ке следует читать: до 30.000
киловаттчасов ежемесячно,
добиться снижения оборота
вагонов и т. д.

СВОДКА о ходе уборки хлебов и сева озимых на 15 сентября

Наименование сельсоветов	Проц. убран- ных хлебов	Проц. сева озимых
Ш.-Луговский . . .	79,4	100,0
Сарбалинский . . .	79,0	97,3
Мунайский . . .	77,5	118,3
В.-Талинский . . .	75,5	88,5
Аильский . . .	65,5	102,7
2-й Бенжеренский . . .	65,0	79,0
Кандалепский . . .	61,9	94,1
Тайлепский . . .	61,8	103,2
Учульский . . .	61,1	113,4
Чарыштинский . . .	59,8	60,0
Шаровский . . .	57,8	102,0
Кузедеевский . . .	57,1	104,2
Лысинский . . .	56,1	104,5
Б.-Каменский . . .	53,1	90,0
Гавриловский . . .	55,2	102,0
Рябиновский . . .	52,3	66,7
Н.-Кинеревский . . .	49,7	51,3
1-й Бенжеренский . . .	47,7	95,8
Калтанский . . .	47,4	86,5
Шушгуленский . . .	45,1	78,4
С.-Чумышский . . .	41,6	94,8
У.-Талинский . . .	37,0	106,4
Красно-Тенешский . . .	—	85,0
По району . . .	58,98	94,6

ПРИМЕЧАНИЕ: Красно-Тенешский сельсовет не представил сводки по хлебоуборке.
РайЗО.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

УТЕРЯНА кобыла. Серая, с
остриженной гривой. О мес-
тонахождении сообщить в
колхоз «Работник», Сарба-
линского сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ.